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Uvod 

UVODNIK GLAVNOG TAJNIKA 

Dobrobit životinja: Ravnoteža između etičke odgovornosti i financijske održivosti 

Ekonomska dimenzija dobrobiti životinja složenija je od jednostavnog povećanja troškova. Iako viši standardi 

zahtijevaju početna ulaganja, poput modernizacije objekata ili obuke osoblja, nekoliko znanstvenih istraživanja 

ukazuje na to da se ti troškovi mogu nadoknaditi kroz povećanje prihoda na tržištu, smanjenje stresa životinja 

(što posljedično rezultira nižim veterinarskim troškovima) te kroz zadovoljavanje potrošačkih očekivanja za 

etičnijim proizvodima. Dok su velika poljoprivredna gospodarstva u povoljnijem položaju za provedbu ovih 

ulaganja zahvaljujući većim financijskim resursima, ona i dalje predstavljaju izazov za manja gospodarstva. 

Kako bi se podržali mali poljoprivrednici u provedbi zakonodavstva o dobrobiti životinja, potrebna je javna 

intervencija obzirom da je poboljšanje dobrobiti životinja posljednjih godina prvenstveno potaknuto porastom 

'javne osjetljivosti'. Konkretna ideja jest osnivanje namjenskog javnog fonda. Time bi se mogli financirati 

projekti usmjereni na unaprjeđenje ili poboljšanje objekata putem bespovratnih sredstava za modernizaciju 

staja i ventilacijskih sustava, subvencioniranih kredita za nabavu održivijih tehnologija, te tečajeva stručnog 

usavršavanja sa stručnjacima (veterinarima, agronomima, etolozima) koji mogu ponuditi tehničku pomoć.  

Stalni nadzor osigurao bi da mali proizvođači, koji sami možda ne bi mogli podnijeti potrebna ulaganja, ne 

budu isključeni s tržišta. Opipljiv primjer dostupne potpore može se pronaći u mjerama dobrobiti životinja u 

okviru programa ruralnog razvoja koje financira Europska unija. U ovom slučaju, poljoprivrednici koji 

premašuju minimalne zakonske standarde primaju godišnja plaćanja proporcionalna broju životinja i opsegu 

uvedenih poboljšanja (poput povećanja dostupnog prostora, smanjenja upotrebe antibiotika i osiguravanja 

obogaćivanja okoliša). Međutim, kako bi nastavili primati ta sredstva, farme moraju prolaziti periodične 

provjere svojih higijenskih, zdravstvenih i strukturnih uvjeta.  

U konačnici, ključni izazov za dobrobit životinja u Europi prije svega je osigurati financijsku održivost malih 

proizvođača, posebno u ekonomski osjetljivim područjima. U tom kontekstu, donositelji politika i industrija 

moraju ponuditi subvencije, obuku i poticanje suradnje kako bi se promicala dobrobit životinja. Stoga možemo 

biti uvjereni da će pravi omjer etičke odgovornosti i ekonomske održivosti značajno oblikovati evoluciju 

standarda dobrobiti životinja. 

Andrea Rosati 
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Novosti iz EAAP-a 

Povratak Mađarske u EAAP 

Sjajna vijest je da se Mađarska službeno ponovno pridružila Europskoj federaciji animalnih znanosti (EAAP) nakon 

razdoblja odsutnosti. Ovo je posebno važan događaj jer je Mađarska povijesno bila jedna od najaktivnijih članica 

EAAP-a s ključnim predstavnicima u znanstvenim i institucionalnim krugovima. Tijekom povijesti, Mađarska je čak 

tri puta ugostila godišnju konferenciju EAAP-a (1970., 1986. i 2001.), čime je značajno pridonijela razvoju 

istraživanja i unapređenju animalnih znanosti na europskoj razini. Privremeno povlačenje Mađarske ostavilo je 

primjetnu prazninu na nekoliko razina. S jedne strane, europska mreža osjetila je izostanak bogatog povijesnog i 

inovativnog doprinosa Mađarske, dok je s druge strane sama Mađarska bila uskraćena za prilike koje EAAP pruža, 

poput intenzivnije međunarodne suradnje i razmjene znanja. Naime, EAAP ima ključnu ulogu u promicanju 

dijaloga i suradnje među znanstvenicima, istraživačima i stručnjacima iz različitih područja animalnih znanosti s 

ciljem unaprjeđenja cijelog sektora. Povratak Mađarske dodatno jača ovu mrežu koja sada uključuje gotovo sve 

zemlje Europske unije, s Maltom kao jedinim izuzetkom. Proces ponovnog pridruživanja predvodila je skupina 

sveučilišta i nacionalne uzgojne organizacije pod predsjedanjem Sveučilišta u Debrecenu. Ovaj povratak 

naglašava važnost postojanja jedinstvene platforme za razmjenu istraživačkih rezultata i inovacija posebno u 

vremenu kada se animalna proizvodnja suočava s ozbiljnim izazovima, poput postizanja ekološke održivosti, 

osiguravanja sigurnosti hrane, poboljšanja dobrobiti životinja i primjene novih tehnologija. Mađarska, sa svojom 

bogatom tradicijom na području animalnih znanosti koja uključuje izvorne pasmine i specifične metode uzgoja, 

imat će ključnu ulogu u jačanju kulturne i znanstvene razmjene unutar europskog konteksta. Na taj će način 

ponovno moći aktivno sudjelovati u oblikovanju europskih politika vezanih uz animalne znanosti donoseći 

jedinstvenu perspektivu i vrijedna iskustva. Obnovljeno članstvo Mađarske predstavlja pozitivan signal za 

europsku stočarsku zajednicu te pridonosi stvaranju održivije, inovativnije i povezanije budućnosti sektora. 

Srdačna dobrodošlica Mađarskoj i njezinim stručnjacima iz područja animalnih znanosti naglašava važnost 

suradnje. Kroz međusobnu razmjenu znanja i iskustava moguće je učinkovitije odgovoriti na globalne izazove u 

stočarskoj proizvodnji te dodatno unaprijediti ovaj sektor u europskim i globalnim okvirima. 

Još uvijek imate priliku prijaviti se na radionicu o insektima u Ateni: Povezivanje znanosti i 

inovacija za održivu stočnu hranu 

Prijave za nadolazeću radionicu o insektima pod naslovom 'Genetsko unapređenje insekata, implementacija i 

utjecaj' još su uvijek otvorene nudeći jedinstvenu priliku za stjecanje uvida u najnovija dostignuća u korištenju 

insekata kao stočne hrane. Radionicu organizira Agronomsko sveučilište u Ateni, Grčka, a održat će se od 29. do 

31. siječnja 2025. godine. Program radionice obuhvaća uvodna izlaganja ključnih govornika, stručne sekcije i 

prezentacije istraživača iz cijele Europe. Pozvani su istaknuti autoriteti u ovom području uključujući vodeće 

entomologe, stručnjake za stočarstvo i pionire industrije, kako bi podijelili svoja istraživanja i iskustva. Sudionici 

će imati priliku istražiti različite aspekte proteina dobivenih od insekata, poput održivih metoda proizvodnje, 

nutritivnih prednosti i potencijalnih primjena u hranidbi stoke. Osim predviđenih izlaganja, radionica nudi 

mogućnost umrežavanja s vodećim znanstvenicima specijaliziranim za korištenje insekata u hranidbi životinja 

čime se potiče buduća suradnja i razmjena znanja. Preporučujemo ranu prijavu kako biste osigurali svoje mjesto 

na ovom događaju gdje možete učiti, povezivati se s ključnim stručnjacima i pridonijeti oblikovanju budućnosti 

održive hranidbe životinja. Prijavite se putem službene stranice radionice. 

Produžen rok za prijavu sažetaka za prvu radionicu o kućnim ljubimcima EAAP-a u Milanu  

Nadolazeća prva radionica EAAP-a posvećena kućnim ljubimcima koja će se održati u Milanu, Italija, najavljuje se 

kao značajan događaj, odražavajući brzi rast i važnost ovog dinamičnog sektora. Uz zanimljiv program koji 

uključuje izlaganja stručnjaka, interaktivne sekcije i brojne prilike za umrežavanje, radionica obećava značajan 

doprinos istraživačima, profesionalcima i entuzijastima. Sudionici će imati priliku istražiti najnovije trendove, 

razmijeniti znanje i potaknuti nove oblike suradnje na području uzgoja i držanja kućnih ljubimaca. Važno je 

mailto:https://insectimp.eaap.org/
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napomenuti da je rok za prijavu sažetaka produžen do 20. siječnja pružajući svima koji su zainteresirani dodatnu 

priliku za predstavljanje svojih radova. Ne propustite ovu jedinstvenu priliku da svojim radom doprinesete 

oblikovanju budućnosti istraživanja o kućnim ljubimcima. Sve informacije o prijavi sažetaka i registraciji dostupne 

su na službenoj stranici radionice. 

 

 

https://emea.illumina.com/products/by-type/microarray-kits/bovine-snp50.html 

 

EAAP Portret 

Susanne Kreuzer-Redmer 

 

https://pets.eaap.org/
https://emea.illumina.com/products/by-type/microarray-kits/bovine-snp50.html
https://emea.illumina.com/products/by-type/microarray-kits/bovine-snp50.html


Stranica 5 

Brošura N° 268 - Siječanj 2025 

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____ 

 

 

 

 

   

Susanneina strast prema životinjama započela je još u djetinjstvu u malom gradiću u pokrajini Brandenburg, 

smještenom između Berlina i poljske granice. Odrastajući u ravničarskom području, razvila je posebnu ljubav 

prema konjima. Njezin prvi konj, spašen s trkališta, postao je njezin životni suputnik i doživio je starost od 30 

godina. Danas Susanne nastavlja uživati u jahanju te svoju ljubav prema prirodi dijeli sa suprugom i dvoje djece, 

često pješačeći po austrijskim planinama koje predstavljaju oštar kontrast krajolicima njezina djetinjstva. Ova rana 

povezanost sa životinjama prirodno je usmjerila Susanne prema karijeri u animalnim znanostima. Diplomirala je i 

magistrirala poljoprivredu i upravljanje kvalitetom procesa na Humboldtovom sveučilištu u Berlinu gdje je 

istraživala genetske mutacije odgovorne za boju dlake konja. Tijekom doktorskog studija, produbila je svoj interes 

za imunološki sustav i funkcionalne dodatke hrani što je rezultiralo disertacijom o imunomodulacijskim učincima 

probiotika Enterococcus faecium kod odbijene prasadi. Njezino izvanredno istraživanje donijelo joj je prestižnu 

DGfZ nagradu za doktorski rad. Cijeli profil pročitajte ovdje. 

 

 

https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-

ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP 

 

Znanost i inovacije 

Vodeća načela primjene umjetne inteligencije: primjena u stočarstvu i ostali aspekti 

Brzi razvoj umjetne inteligencije (UI) donosi velike mogućnosti, ali i određene izazove osobito u sektoru stočarstva. 

Korištenjem analize podataka u stvarnom vremenu, UI može znatno unaprijediti učinkovitost, produktivnost i 

održivost, optimizirajući korištenje resursa te istovremeno proaktivno štiteći dobrobit životinja. No, unatoč ovim 

prednostima, postoje i značajni izazovi. Ključni među njima je potreba za opsežnim i visokokvalitetnim skupovima 

podataka koje je često teško prikupiti, kao i etičke dileme i dileme privatnosti vezane uz dijeljenje podataka. Osim 

toga, razvoj UI-a uglavnom je u rukama nekoliko multinacionalnih korporacija što može dodatno produbiti razlike 

između bogatijih regija s pristupom naprednim tehnologijama i onih koje nemaju dovoljna ulaganja u ovaj sektor. 

Kako sustavi UI-a sve više nadmašuju ljudsku intuiciju u donošenju odluka, postoji rizik da će uzgajivači postupno 

gubiti kontrolu pri donošenju odluka što otvara pitanje mogu li ključni sektori poput stočarstva završiti pod 

upravljanjem strojne tehnologije umjesto ljudskog prosuđivanja. Iako UI ima veliki potencijal za poboljšanje 

rezultata u stočarskoj proizvodnji, također prijeti smanjenjem ljudskog nadzora što bi moglo dovesti do situacije 

u kojoj ljudi postaju marginalizirani u sustavu kojim dominira računalna nadmoć. Ovaj članak ističe ključne izazove 

i razmatranja vezana uz korištenje UI-e u stočarstvu. Pročitajte cijeli članak u časopisu Animal Frontiers. 

 

 

https://eaap.org/wp-content/uploads/2025/01/EAAP-People-Portrait-Susanne-Kreuzer-Redmer.pdf
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
https://academic.oup.com/af/article/14/6/3/7942660?searchresult=1
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
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Učinci žive kulture kvasca na proizvodnju mlijeka, iskoristivost hrane, emisiju metana i plodnost 

visokomliječnih krava 

U istraživanju provedenom na 50 visoko proizvodnih Holstein krava, testiran je dodatak žive kulture kvasca 

(Actisaf® Sc 47) kako bi se procijenio njegov učinak na proizvodnju mlijeka, emisiju metana i reproduktivna 

svojstva. Krave su od 7. do 128. dana laktacije hranjene kontrolnom hranom (kontrolna skupina) ili hranom s 

dodatkom kvasca (skupina s kvascem) koja je osiguravala 1 × 10¹¹ cfu/kvasca po kravi dnevno. Rezultati su pokazali 

da je skupina hranjena s dodatkom kvasca proizvodila više mlijeka (50,1 kg/dan naspram 47,5 kg/dan), energetski 

korigiranog mlijeka (50,5 kg/dan naspram 47,7 kg/dan), mlijeka korigiranog na sadržaj masti (49,2 kg/dan 

naspram 46,3 kg/dan), te mliječne masti (1 945 g/dan naspram 1 823 g/dan) u usporedbi s kontrolnom skupinom, 

dok je unos hrane ostao sličan. Posljedično, iskoristivost hrane bila je veća u skupini hranjenoj s kvascem (2,11 

naspram 1,98 kg ECM/kg DMI) što se može pripisati poboljšanoj probavljivosti suhe tvari, neutralnih deterdžent 

vlakana i ukupne energije. Parametri buraga, emisije metana, metaboliti u plazmi, imunološki status i zdravstveni 

pokazatelji nisu bili pod utjecajem hranidbe s dodatkom kvasca. Također, reproduktivni pokazatelji ostali su 

nepromijenjeni što sugerira da živa kultura kvasca može povećati proizvodnju mlijeka i iskoristivost hrane bez 

narušavanja zdravlja i plodnosti krava. Cijeli članak pročitajte u časopisu Animal. 

 

 

Genomsko vrednovanje u jednom koraku (engl. single-step GBLUP) za svojstva plodnosti mliječnih 

pasmina goveda u SAD-u 

Trenutno genetsko vrednovanje mliječnih pasmina goveda u SAD-u koristi tzv. pristup u više koraka koji uključuje 

tradicionalno genetsko vrednovanje (BLUP) za više pasmina nakon čega slijedi procjena učinaka SNP-ova za svaku 

pasminu zasebno. GBLUP u jednom koraku (engl. single-step GBLUP - ssGBLUP) integrira porijeklo i genomske 

podatke za sve pasmine u jednoj analizi pri čemu se nepotpuno porijeklo kompenzira primjenom tzv. fantomskih 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1751731124003161


Stranica 7 

Brošura N° 268 - Siječanj 2025 

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____ 

 

 

 

 

   

roditeljskih grupa (UPG) ili metafoundera (MF). Genomsko vrednovanje svojstava plodnosti predstavlja poseban 

izazov zbog niskog heritabiliteta, promjenjivih praksi managementa i sve većeg selekcijskog pritiska za 

poboljšanje plodnosti. Ovo istraživanje usporedilo je pristranost, raspršenost i točnost genetskog/genomskog 

vrednovanja svojstava plodnosti kod više mliječnih pasmina goveda u SAD-u korištenjem različitih modela, 

uključujući BLUP temeljen na informacijama porijekla, ssGBLUP s UPG te ssGBLUP s MF, uz primjenu 5% i 10% 

poligenskih učinaka neprotumačenog dijela modela. Rezultati su pokazali da je kod Holstein i Jersey pasmina 

ssGBLUP s MF i 10% poligenskih učinaka neprotumačenog dijela modela je davao najbolje rezultate u pogledu 

pristranosti, raspršenosti i korelacije procjene. U usporedbi s tradicionalnim procjenama u više koraka, ssGBLUP 

je dao preciznije i manje pristrane procjene za mlade, genotipizirane bikove čime je potvrđena primjenjivost 

ssGBLUP-a za procjenu svojstava plodnosti kod višepasminskih populacija mliječnih goveda. Cijeli članak 

pročitajte u časopisu Journal of Dairy Science. 

 

 

Globalni skup podataka o nacionalnom zelenom i plavom vodnom otisku stočne hrane  

Poljoprivreda troši oko 90% globalne slatke vode pri čemu sektor stočarstva koristi procijenjenih 30 do 40% za 

proizvodnju mesa, jaja i mliječnih proizvoda. Vodni otisak (WF) ključna je mjera koja pokazuje ukupnu količinu 

izravno i neizravno potrošene vode u lancima opskrbe. Kod biljnih namirnica, vodni otisak odnosi se na uzgoj 

usjeva, dok kod namirnica životinjskog podrijetla obuhvaća ne samo vodu koju životinje piju već i neizravnu vodu 

potrebnu za proizvodnju stočne hrane. Tri međusobno povezana čimbenika - učinkovitost, sustav proizvodnje i 

hranidba značajno utječu na vodni otisak animalnih proizvoda. Posebno se ističe faza proizvodnje stočne hrane 

koja može činiti i do 98% ukupne potrošnje vode. Međutim, samo je mali broj istraživanja detaljno proučio vodni 

otisak nusproizvoda i ko-proizvoda te stvarni udio stočne hrane koja se konzumira. Kako bi popunili te praznine, 

model WATNEEDS procjenjuje zelene (kišnica) i plave (navodnjavanje) potrebe za vodom za 140 proizvoda stočne 

https://www.journalofdairyscience.org/article/S0022-0302(24)01234-7/fulltext
https://www.journalofdairyscience.org/article/S0022-0302(24)01234-7/fulltext
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hrane u 262 zemlje. Razmatrajući kišne i navodnjavane sustave, ovo istraživanje proširuje globalno razumijevanje 

korištenja vode u stočarskoj proizvodnji. Cijeli članak pročitajte u časopisu Nature. 

Vijesti iz EU (Politike i projekti) 

Partneri inicijative 'European Livestock Voice' pozdravljaju osnivanje Međukluba za održivo 

stočarstvo  

Europski parlament službeno je osnovao Međuklub za održivo stočarstvo, uz podršku brojnih zastupnika iz 

različitih zemalja i glavnih političkih skupina. Odluka o osnivanju ove kluba pokazuje jasnu spremnost da se 

posveti vrijeme i resursi istraživanju načina za unapređenje sustava stočarske proizvodnje u smjeru veće ekološke, 

društvene i ekonomske održivosti uz osiguranje sigurnosti hrane, dobrobiti životinja i razvoja ruralnih zajednica. 

Ova skupina imat će ključnu ulogu u povezivanju donositelja politika s praktičnim izazovima s kojima se suočavaju 

poljoprivrednici i stručnjaci na terenu. Služit će kao platforma za raspravu o praktičnim rješenjima za promicanje 

održivosti u stočarskoj proizvodnji diljem Europe te će pridonijeti osiguravanju snažnijeg glasa ruralnih zajednica 

tijekom političkih rasprava u Bruxellesu. Cijeli članak pročitajte ovdje. 

https://www.vetagro.com/ 

Mogućnosti zaposlenja 

Poziv za prijavu istraživačkih prijedloga vezanih uz zdravlje medonosnih pčela na NAPPC-u, SAD 

Kampanja za zaštitu oprašivača Sjeverne Amerike (NAPPC) poziva na podnošenje prijava za istraživanja usmjerena 

na poboljšanje zdravlja medonosnih pčela. Prijedlozi bi trebali biti usmjereni na istraživanja koja obuhvaćaju 

razumijevanje, upravljanje, suzbijanje i iskorjenjivanje Varroa, male košničine bube te drugih štetnika, patogena i 

bolesti koji doprinose gubitku pčelinjih zajednica. Rok: 17. siječnja 2025. u 15:00 (PST). Za više informacija pročitajte 

natječaj za posao. 

Postdoktorska pozicija na SRUC, Dumfries, Velika Britanija 

SRUC traži postdoktoranda za istraživanje na temu 'Smanjenje emisija stakleničkih plinova na mliječnim farmama u 

Ujedinjenom Kraljevstvu'. Za prijavu je potrebna relevantna doktorska kvalifikacija SCQF razine 12 iz animalnih 

znanosti ili srodnog područja i/ili značajno iskustvo u blisko povezanom području. Rok za prijavu: 19. siječnja 2025. 

godine. Za više informacija pročitajte natječaj za posao. 

 

https://www.nature.com/articles/s41597-024-04264-2
https://mailchi.mp/e4aa0aa6218d/european-livestock-voice-partners-welcome-launch-of-new-intergroup-on-sustainable-livestock?e=f10c72887d
https://www.vetagro.com/
https://www.pollinator.org/nappc
https://www.pollinator.org/pollinator.org/assets/generalFiles/NAPPC-Honey-Bee-Health-RFP-2025.pdf
https://www.sruc.ac.uk/
https://ce0396li.webitrent.com/ce0396li_webrecruitment/wrd/run/etrec179gf.open?WVID=05029037mC&LANG=USA
https://www.vetagro.com/
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Postdoktorska pozicija na INRAE-u, Francuska  

Dostupna je postdoktorska pozicija na temu 'Razumijevanje perspektiva različitih aktera u sukobima između 

stočarstva i divljih životinja' u okviru projekta CoCo 'Su-kreiranje suživota: Unapređenje politika, praksi i angažmana 

dionika za integraciju divljih životinja i stoke u održive višenamjenske krajolike u Europi ', financiranog sredstvima 

EU-a kroz program Horizon 2020. Projekt je započeo u studenom 2024. godine. Rok za prijavu: 27. siječnja 2025. 

godine. Za više informacija pročitajte oglas za posao. 

Dvije doktorske pozicije na Queen’s University of Belfast i University of Reading, Ujedinjeno 

Kraljevstvo 

Dostupne su dvije doktorske stipendije na Queen’s University of Belfast i University of Reading 

1. Naziv projekta: AI-based discovery of methane mitigation additives for ruminants.  

2. Naziv projekta: Climate-Friendly Beef: Long-Term Assessment of Methane Inhibitors. Rok za prijavu: 3. 

veljače 2025. godine u 11:00 (CET). 

 

Profesorska pozicija W3 na Sveučilištu u Bonnu, Njemačka 

Sveučilište u Bonnu traži profesora (W3) za područje uzgoja životinja. Budući nositelj ove pozicije trebao bi biti 

međunarodno priznat stručnjak s fokusom na istraživanje genetskih osnova svojstava kod domaćih životinja 

povezanih s održivom proizvodnjom hrane životinjskog podrijetla uzimajući u obzir očuvanje bioraznolikosti. 

Poseban naglasak trebao bi biti na svojstvima otpornosti, učinkovitosti korištenja resursa i/ili kvaliteti proizvoda 

animalnog podrijetla. Rok za prijavu: 15. veljače 2025. godine. Za više informacija pročitajte natječaj za posao. 

Industrije 

Bovine InfiniSEEK v2: Ulaganje u budućnost vašeg uzgojnog programa na potpuno novoj razini 

InfiniSEEK™ je inovativna tehnologija koju su razvile Neogen laboratorijske usluge i Gencove softver za 

sekvenciranje i analizu podataka. Ova tehnologija omogućuje pouzdano i isplativo sekvenciranje cijelog genoma 

i ciljano sekvenciranje visoke pokrivenosti. InfiniSEEK pruža sveobuhvatne genomske informacije omogućujući 

bolju selekciju uzgojne populacije i točno predviđanje genetskog napretka. Korištenjem niskopropusnog 

sekvenciranja cijelog genoma i ciljanog sekvenciranja visoke pokrivenosti za proizvodnju željenih podataka, 

učinkovitost i preciznost InfiniSEEK-a optimizirana je od prihvaćanja uzorka do isporuke podataka osiguravajući 

točnost tijekom cijelog procesa. 

Isporuka podataka 

• VCF datoteka s 2,2 milijuna SNP-ova koja pokriva sav SNP sadržaj povijesnih Neogenovih čipova za govedo 

• ICAR/ISAG 554 provjera prijekla i informacije o genetskim defektima dostupni putem vašeg LIMS računa 

• Izvješća prilagođena za isporuku genotipova GGP Bovine 100K, Bovine HD i GGP Bovine 150K čipova 

• Dostava podataka putem AWS-a s pohranom od 30 dana (s mogućnošću dodatne pohrane uz naknadu). 

InfiniSEEK omogućuje brzo i povoljno otkrivanje svojstava koja utječu na željene fenotipove putem sekvenciranja  

cijelog genoma čime se optimiziraju procjene uzgojnih podataka na temelju informacija visoke pokrivenosti. 

Može li Neogen pomoći Vašem projektu? 

Neogenov tim spreman je pružiti podršku za bilo koji genotipizacijski ili sekvencijski projekt bilo da je u tijeku ili 

u fazi planiranja. Ispunite naš obrazac obrazac sa svojim upitom. 

 

 

https://jobs.inrae.fr/en/ot-23249
https://research.reading.ac.uk/foodbiosystems/wp-content/uploads/sites/145/2024/12/FBS25-49-Stergiadis-rq-AD.pdf
https://research.reading.ac.uk/foodbiosystems/wp-content/uploads/sites/145/2024/12/FBS25-50-Theodoridou-qr-AD.pdf
https://www.uni-bonn.de/en/university/working-at-the-university/job-opportunities/vacancies-1/w3-professorship-animal-breeding
https://info.neogen.com/3PkNNVX
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Publikacije 

• Oxford Academic 

Animal Frontiers: Volumen 14 - Broj 6 – Prosinac 2024 

 

• Animal consortium (EAAP, INRAE, BSAS) – Elsevier 

Animal: Volumen 18 - Broj 12 – Prosinac 2024 

Članak mjeseca: 'Particle size of straw and gelation of pectin influence gastric mixing and emptying in pigs' 

 

 

Podcastovi Znanosti o životinjama 

➢ Podcast o peradarstvu: 'AI & Feed Performance', govornik Dr Jennifer Ellis. 

 

 

 

 

 

https://academic.oup.com/af/issue/14/6
https://www.sciencedirect.com/journal/animal/vol/18/issue/12
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1751731124002994
https://podcasts.apple.com/us/podcast/dr-jennifer-ellis-ai-feed-performance-ep-120/id1640331422?i=1000680689102
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Ostale novosti 

Časopis Animal traži zamjenika glavnog urednika 

S zadovoljstvom objavljujemo da su otvorene prijave za poziciju zamjenika glavnog urednika časopisa Animal. Ako 

ste međunarodno priznati znanstvenik na području animalnih znanosti (poglavito na području uzgoja) te posjedujete 

izvrsne vještine znanstvenog pisanja i uređivanja, snažne komunikacijske sposobnosti , te dobro vladate engleskim 

jezikom, pozivamo vas da se prijavite. Kao zamjenik glavnog urednika, blisko ćete surađivati s glavnim urednikom, 

doprinoseći razvoju časopisa u skladu sa strategijom i proračunom koje definira Upravni odbor. Bit ćete odgovorni 

za koordinaciju sekcija o hranidbi preživača, upravljanju zdravljem, sustavima uzgoja stoke i insektima. Vaše 

odgovornosti uključivat će početni pregled novih prijava te uključivanje novih urednika za navedene sekcije. Ova 

uloga zahtijeva angažman od 2,5 dana tjedno, donosi honorar te uključuje sudjelovanje na nekoliko sastanaka 

konzorcija časopisa Animal (otprilike 10 dana godišnje). Ako smatrate da ispunjavate uvjete i želite oblikovati 

budućnost istraživanja u animalnim znanostima, pošaljite svoj životopis i kratko motivacijsko pismo na adrese Jaap 

van Milgen (jaap.vanmilgen@inrae.fr) i Isabelle Louveau (isabelle.louveau@inrae.fr) do 31. siječnja 2025. godine. 

Početak mandata moguć je odmah nakon odabira. Ova pozicija predstavlja izvrsnu priliku za sve koji žele imati 

značajan utjecaj na uređivačku politiku vodećeg časopisa i promovirati inovativne pristupe u uzgoju stoke na 

međunarodnoj razini. 

ERFP brošura 

Nova ERFP brošura dostupna je na web stranici ERFP. Uživajte u čitanju! 

Regulacija ekosustava enteričnog mikrobioma za zdravlje crijeva i probave peradi 

Razumijevanje pojma 'zdrava crijeva i probava' zahtijeva poznavanje funkcionalnih interakcija svih komponenata 

ekosustava enteričnog mikrobioma. Ove interakcije među raznolikim fiziološkim značajkama ističu složenost 

područja koje crijeva obuhvaćaju i izazov povezivanja elemenata zdravlja crijeva s mogućnošću regulacije 

proizvodnih rezultata peradi. Cijeli članak pročitajte na AllAboutFeed.  

 

mailto:jaap.vanmilgen@inrae.fr
mailto:isabelle.louveau@inrae.fr
https://www.animalgeneticresources.net/wp-content/uploads/2024/12/Newsletter-ERFP-December-2024-VF_compress%C3%A9.pdf
https://www.allaboutfeed.net/specials/enteric-microbiome-ecosystem-regulation-of-poultry-gut-health/
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Održiva stočarska proizvodnja: Uravnoteženje različitih aspekata  

Održivost je trenutno jedna od glavnih tema, a iako se o njoj mnogo govori, pristupi njezinu rješavanju znatno se 

razlikuju. Održiva stočarska proizvodnja zahtijeva ravnotežu između ekonomske isplativosti, društvene odgovornosti 

i poštivanja okoliša, pri čemu svi ovi čimbenici variraju ovisno o regiji. Potrošači pokazuju sve veći interes za način 

na koji se njihova hrana proizvodi. Prvotno je naglasak bio na dobrobiti životinja i sigurnosti hrane, no posljednjih 

godina sve se više pozornosti pridaje mogućem utjecaju proizvodnje hrane na okoliš. Prema procjenama FAO-a, s 

obzirom na predviđanja da će globalna populacija dosegnuti gotovo 10 milijardi ljudi do 2050. godine, količina 

prehrambenih proizvoda životinjskog podrijetla morat će se povećati za 20% kako bi se zadovoljila potražnja. 

Rastuća potražnja, uz sve veću pozornost potrošača predstavlja dvostruki izazov za stočarsku industriju. Cijeli članak 

pročitajte na PigProgress. 

 

 

Konferencije i radionice 

EAAP Vas poziva da provjerite valjanost datuma za svaki pojedini događaj u Kalendaru web stranice, zbog hitnog 

sanitarnog stanja s kojim se trenutno suočava svijet. 

Događaj Datum Mjesto Informacija 

1st EAAP Insects Workshop 29. – 31. 01. 2025. Atena, Grčka Website 

3rd EAAP Regional Meeting 09. – 11. 04. 2025. Krakow, Poljska Website 

https://www.pigprogress.net/specials/sustainable-livestock-production-balancing-the-various-aspects/
https://www.pigprogress.net/specials/sustainable-livestock-production-balancing-the-various-aspects/
https://insectimp.eaap.org/
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/Cracovia-2025.jpeg
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1st EAAP Companion Animals 

Workshop 
14. – 16. 05. 2025. Milano, Italija Website 

1st EAAP Artificial Intelligence 

4th Animal Science Workshop 
04. – 06. 06. 2025. Zurich, Švicarska Website 

 

Ostale konferencije i radionice 

Događaj Datum Mjesto Informacija 

ASAS Midwestern Section 

Meeting 
10.03. – 12.03. 2025. Des Moines, Iowa, SAD Website 

50th Annual Conference of the 

Nigerian Society for Animal 

Production 

16.03. – 20 .03. 2025. Lafia, Nigerija Website 

BSAS Conference 2025  08.04. – 10.04. 2025. Galway, Irska Website 

XXI AIDA Conference on 

Animal Production 2025 
03.06. – 04.06.2025. Zaragoza, Španjolska Website 

 

Više konferencija i radionica dostupno je na web stranici EAAP-a. 

 

 

 

'Novi počeci često se pojavljuju prikriveni kao bolni završeci' 

(Lao Tzu) 

https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/STD_Milan-_.jpg
https://ai4as.eaap.org/
https://www.asas.org/sections/midwest-section/meetings
https://www.nsap.org.ng/
https://www.bsas.org.uk/conference-2025/
https://www.aida-itea.org/index.php/jornadas-aida/jornadas-2025
https://www.eaap.org/events-calendar/
https://www.eaap.org/events-calendar/
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Lako je postati član EAAP-a! 

  

Postanite pojedinačni član EAAP-a kako biste primali EAAP bilten i otkrili mnoge druge pogodnosti! Imajte na umu 

da je individualno članstvo besplatno za stanovnike zemalja EAAP-a.  

Kliknite ovdje za provjeru i registraciju! 

  

  

Prilike za oglašavanje vaše tvrtke putem EAAP brošure u 2024.! 

 

Trenutačno, engleska verzija brošure dopire do gotovo 6000 znanstvenika animalnih znanosti s prosječnim brojem 

certificiranih čitatelja koji se kreće od 2200 do 2500 po broju. EAAP daje industrijama izvrsnu priliku za povećanje 

vidljivosti i stvaranje šire mreže! 

Saznajte više o posebnim mogućnostima ovdje. 

 

Za više informacija posjetite našu web stranicu: 

www.eaap.org 
 

 

 

     @EAAP            @EAAP     @EAAP  @EAAP  
 

 

 

 

Disclaimer: the sole responsibility of this publication lies with the authors. The European Commission and the Research Executive Agency  

are not responsible for any use that may be made of the information contained therein. 

 

Ovaj dokument je prijevod na hrvatski jezik EAAP brošure "Flash e-News". Prijevod je u informativne svrhe, u skladu s ciljevima Statuta EAAP-a. 

Ovo nije zamjena za službeni dokument: izvorna verzija EAAP brošure jedina je konačna i službena verzija za koju je odgovoran EAAP – 

Europska federacija animalnih znanosti. 

Ovo zanimljivo informiranje o aktivnostima Europske federacije animalnih znanosti, predstavlja informacije o vodećim istraživačkim institucijama 

u Europi te informira o razvoju u industrijskom sektoru povezanom sa znanošću i proizvodnjom životinja. Hrvatska verzija EAAP brošure šalje se 

znanstvenoj zajednici s područja animalnih znanosti predstavnicima stočarske industrije te predstavnicima stručnih udruženja. Svi ste pozvani da 

pošaljete informacije za brošuru. Informacije, vijesti, tekst, fotografije i logo šaljite na: marija.spehar@hapih.hr  

 

Odgovorna osoba: Marija Špehar 

https://members.eaap.org/apply
https://www.eaap.org/wp-content/uploads/2023/12/Prezzi-ads-in-Website-e-Newsletter-041223-1.pdf
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://www.instagram.com/eaap_official/
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.linkedin.com/company/42165495
mailto:marija.spehar@hapih.hr
https://www.instagram.com/eaap_official/

